

PROTOKOŁ Nr XXXVIII/2018  
zwyczajnej sesji Rady Gminy w Siennicy  
odbytej w dniu 07 czerwca 2018 r.

Obrady rozpoczęto o godz. 9<sup>05</sup>, a zakończono o godz. 14<sup>20</sup>.

Na ogólną liczbę 15 radnych, udział wzięło 11 tj. 73% składu Rady wg załączonej listy obecności.

Spoza składu Rady w sesji uczestniczyli:

1. Pan Grzegorz Zieliński - Wójt Gminy
  2. Pan Tomasz Gójski – Z-ca Wójta
  3. Pani Małgorzata Pańczak – Sekretarz Gminy
  4. Pani Danuta Zwierz - Skarbnik Gminy
  5. Pani Agnieszka Uścińska – radca prawny UG
  6. Pan Zbigniew Kołecki – Z-ca Komendanta KPP w MMz.
  7. Pan Piotr Wojda – Naczelnik WRD KPP MMz.
  8. Pan Leszek Dąbrowski – Komendant Gminny OSP
  9. Kamil Płochocki - Naczelnik Wydziału Operacyjnego KP PSP MMz
- oraz 24 sołtysów.

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy.
4. Interpelacje, wnioski i oświadczenia radnych.
5. Ocena stanu bezpieczeństwa publicznego na terenie gminy Siennica w 2017 roku.
6. Ocena funkcjonowania OSP na terenie gminy Siennica w 2017 roku.
7. Analiza funkcjonowania urządzeń komunalnych istniejących na terenie gminy za 2017 rok.
8. Sprawozdanie z bieżącej działalności Rady Gminy.
9. Odpowiedzi na interpelacje, wnioski i oświadczenia radnych.
10. Podjęcie uchwał w następujących sprawach:
  - zasad udzielania i rozmiaru obniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycielom, którym powierzono stanowiska kierownicze w szkołach i przedszkolach dla których organem prowadzącym jest Gmina Siennica
  - przekazania projektu regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie Gminy Siennica organowi regulacyjnemu w celu zaopiniowania
  - zmieniająca Uchwałę Nr XXXIII.0007.243.2017 Rady Gminy w Siennicy z dn. 28.12.2017r. dotyczącej Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Siennica na lata 2018-2025
  - zmian w budżecie gminy na 2018 rok
11. Sprawy różne i wolne wnioski.
12. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy.
13. Zamknięcie sesji.

Ad. pkt 1

Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Gminy – Pan Zenon Jurkowski, witając wszystkich uczestników obrad.

Na podstawie listy obecności radnych Pan Przewodniczący stwierdził, że obrady oraz podejmowane uchwały będą prawomocne.

Ad. pkt 2

Porządek obrad został jednogłośnie przyjęty w głosowaniu.

Ad. pkt 3

Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy za okres od 11 maja do 07 czerwca 2018 r. oraz realizacji podjętych uchwał.

*(Sprawozdanie w załączeniu)*

Pani Hanna Dąbrowska zapytała kiedy będzie realizowany projekt OSA?

Pan Wójt odpowiedział, że od wczoraj szykujemy przetarg, do 20 czerwca powinniśmy ogłosić, bo do stycznia 2019 roku musimy to rozliczyć.

Pan Przewodniczący zapytał o drogę w Majdanie.

Pan Wójt wyjaśnił, że to chodzi o ciąg dalszy drogi Nowy Starogród – Majdan, będzie tam podbudowa i jedna warstwa asfaltu, do końca lipca będzie zakończone.

Pan Ryszard Reszczyk zapytał o konkurs na dyrektora PSP w Siennicy.

Pan Wójt odpowiedział, że to jest drugi już ogłoszony konkurs, jest jedna oferta. Natomiast w PSP Grzebowilk jest czas na składanie ofert jeszcze.

Ad. pkt 4

Interpelacje, wnioski i oświadczenia radnych:

Pan Przewodniczący zapytał o plany związane z naprawą dróg asfaltowych, ponadto poruszył temat cmentarza – zostało wykonane przyłącze energetyczne, jakie są plany odnośnie studni i parkingu?

Pan Aleksander Kot zapytał o chodnik w Grzebowilku – jest zgoda dyr. Solonka i od nas były pieniądze, co się z tym dzieje?

Ad. pkt 5

Informacje dotyczące stanu bezpieczeństwa publicznego na terenie gminy Siennica w 2017 roku przedstawił Pan Zbigniew Kolečki – Z-ca Komendanta KPP w Mińsku Maz.

*(material w załączeniu)*

Pani Teresa Łojszczyk poinformowała, że szkoła w Starogrodzie znajduje się na zakręcie, jeżdżą tamtędy samochody z dużą prędkością, nawet ciężarowe. Czy nie można by ograniczyć prędkości od strony Garwolina do 20-30 km/h oraz kontrole z radarami?

Pan Piotr Wojda odpowiedział, że jest tam postawiony znak, ograniczenie do 50 km/h. tam jest dużo zakrętów, więc ciężko zrobić pomiar prędkości. Odnotuję i w czasie objazdu z zarządem dróg zobaczymy. My popieramy te działania, ale kierowcy też muszą to egzekwować.

Pan Marek Soćko poinformował, że przez naszą gminę przechodzi droga wojewódzka, a zarządca nie wykosił poboczy i dzika zwierzyna wbiega gwałtownie na jednie i kierowcy nie mają szans na wyhamowanie. Ponadto przypomniał, że w Siennicy kiedyś był posterunek, można wystąpić z pismem do głównego komendanta o przywrócenie.

Pan Piotr Wojda poinformował, że już komisjach 24.05 kontaktował się z MZDW i zgłaszał koszenie. W tamtym tygodniu rozstrzygnięty został przetarg i postarają się jak najszybciej to wykonać. Wniosek ponowi.

Pan Zbigniew Kolečki odpowiedział, że jeśli chodzi o posterunek to struktura jest zatwierdzona, poza tym widać jaka jest mała przestępczość i raczej nie będzie szans. Można otworzyć punkt przyjęć dzielnicowego.

Pani Krystyna Czmochoń podziękowała policji za aktywność na naszym terenie. Koło sklepu przy ul. Mińskiej kierowcy parkują samochody blisko sklepu, ponadto chodnikiem jeżdżą rowerzyści i piesi mają problem z przejściem.

Pan Piotr Wojda stwierdził, że to zależy od zarządcy drogi jaki teren wyznaczyli, to trzeba indywidualnie rozwiązać, przyjrzymy się.

Pani Marzanna Zgódka podziękowała za akcje edukacyjne w szkołach. Ponadto poinformowała, że na drodze do Zglechowa nocami chyba organizowane są wyścigi, a także młodociany za bardzo korzystają z placów zabaw dla dzieci.

Pan Zbigniew Kolečki poinformował, że teren powiatu jest rozległy, więc proponuje zgłaszać różne nieprawidłowe sytuacje.

Pan Stanisław Majszyk poinformował, że skrzyżowanie koło remizy w Pogorzeli jest tam brak widoczności, może lustro albo dodatkowe oświetlenie by się przydało. Ponadto będzie wydłużony

chodnik w pogorzeli, może udało by się połączyć z Siennicą, było by bezpieczniej. To są raczej tematy dla zarządcy dróg.

Pan Piotr Wojda stwierdził, że to są sugestie dla zarządcy, a droga 802 i jej przebudowa w niektórych miejscowościach została źle wykonana. Przekażemy te wnioski do zarządcy.

Pan Wójt podziękował za współpracę, dzięki temu gmina jest bezpieczna. Jest wiele zagrożeń związanych z drogą wojewódzką. My wykosimy pobocza przy tej drodze, nie będziemy na nich czekać. Policja jest bardziej widoczna na naszym terenie, szczególnie dzielnicowy. Ponadto poinformował, iż będzie interweniował o porządek z budynkiem po posterunku.

Ad. pkt 6

Informacje dotyczące funkcjonowania OSP na terenie gminy Siennica w 2017 roku przedstawił Pan Leszek Dąbrowski – Komendant Gminny OSP.

*(materiał w załączeniu)*

Pan Przewodniczący poinformował, że strażę współpracują ze stowarzyszeniami, z Zarządem Stowarzyszenia Przyjaciół Ziemi Siennickiej, gdzie był ostatnio rajd rowerowy szlakiem OSP na terenie gminy.

Pan Kamil Płochocki z KP PSP w Mińsku Maz. podziękował za doposażanie jednostek OSP w sprzęt pożarniczy. W Siennicy został zakupiony samochód, w tym roku będą kolejne. Ten sprzęt jest wykorzystywany do akcji nie tylko na terenie gminy, ale i powiatu. Jeśli chodzi o kontrole to organizujemy je w godzinach 9-15, zdajemy sobie sprawę, że strażacy w tych godzinach pracują i ta gotowość jest mniejsza.

Pan Leszek Dąbrowski poprosił sołtysów i radnych, aby zwracali uwagę mieszkańcom o wywieszenie numeru na budynku, to usprawni akcję. Ponadto poinformował, że w tym roku OSP Pogorzela będzie obchodziła 100-lecie i zaprosił na zawody gminne sportowo-pożarnicze, które odbędą się w pierwszą niedzielę lipca na stadionie w Siennicy.

Ad. pkt 7

Analizę funkcjonowania urządzeń komunalnych istniejących na terenie gminy za 2017 rok przedstawił Pan Tomasz Gójski – Z-ca Wójta.

*(materiał w załączeniu)*

Pan Piotr Rosik zapytał, czy wszystkie wodomierze będą wymienione?

Pan Z-ca Wójta odpowiedział, że będziemy się starali wymienić wszystkie, ale to zależy od firmy czy da radę.

Pan Stanisław Majszyk stwierdził, że jest na minusie wynik finansowy oczyszczalni, woda jest na plusie. Etaty na oczyszczalni – jest tylko jedna osoba wykazana, ale inkasent zbierający za wodę zbiera również za ścieki.

Pan Z-ca Wójta odpowiedział, że dla budżetu to nie ma znaczenia, są liczniki wody tylko, dlatego inkasent jest ujęty w wodzie.

Pani Hanna Dąbrowska stwierdziła, że nie dość że musimy dopłacać do ścieków, to są ograniczenia w przywożeniu ścieków, gdzie mieszkańcy już muszą 100 zł więcej płacić. Jest duża różnica w kosztach ścieków dowożonych i dopływowych, coś powinno być zrobione z tym. Cały czas dokładamy do kanalizacji.

Pan Marek Soćko poinformował, że podobno dobijamy oczyszczalnię ścieków dowożonymi, więcej ścieków dopływowych jest, a finansowo jest tylko 2 tys. zł więcej. Powinniśmy to zbilansować finansowo, dbajmy o gminę całościowo, a nie o jednostki. Wodę mamy na plusie, a kanalizację cały czas na minusie. Rok w rok dokładamy i nic nie robimy.

Pan Z-ca Wójta odpowiedział, że mamy spore koszty związane ze spłatami pożyczek. Zdajemy sobie sprawę, że nasza oczyszczalnia przyjmuje ścieki spoza gminy, ścigamy firmy, które wcześniej też wiedziały że mogą przywozić tylko z terenu naszej gminy. Każda z firm ma dzienny limit 20 m<sup>3</sup>, jakość tych ścieków się poprawia na oczyszczalni, bo nawet mieszkaniec, który skarżył się na zapach wcześniej to stwierdził, że już nie śmierdzi. Woleliśmy ograniczyć dowożenie, niż całkowicie zamknąć oczyszczalnię. Zły wpływ na oczyszczalnię mają ścieki z wysypiska, chcemy je przekierować na inne oczyszczalnię.

Pan Wójt poinformował, że problemy z oczyszczalniami mają też inne gminy. Przy okazji kontroli sieci kanalizacyjnej wychodzą działania naszych mieszkańców, którzy powprowadzali odprowadzenia wód deszczowych do kanalizacji.

Pan Z-ca Wójta poinformował, że zrobiliśmy kontrole przyłączy, znaleźliśmy dwa miejsca gdzie woda wlewa się do studzienki rewizyjnej z zewnątrz, na ul. Kołbielskiej. Jest jeszcze jedno miejsce do sprawdzenia gdzie są nieprawidłowości. Ze stawu z ZS ta woda nie wpływa do kanalizacji.

Pan Stanisław Majszyk stwierdził, że problem jest i trzeba coś z tym działać. Ponadto jeśli chodzi o cmentarz to skoro są dochody to trawę przydałoby się ze 3 razy do roku skosić.

Pan Przewodniczący stwierdził, jeśli chodzi o kanalizację, wynik jest na minusie, przez kilka lat komisje oszczędnościowe już się odbywają, wiem że nie mamy szczelnych sieci. Trzeba się skupić na wnikliwej analizie i należy podjąć działania, które zapewnią rozwiązanie. Może należałoby uruchomić komórkę zajmującą się oczyszczalnią, kanalizacją i ściekami, sprawdzi jakość tych ścieków. Nikt nie chciałby dokładać do ścieków za tych co nielegalnie działają. Konstruując przyszłoroczny budżet trzeba już zabezpieczyć środki na początek, na przygotowania do tworzenia.

Ad. pkt 8

Sprawozdanie z działalności Rady Gminy przedstawił Pan Zenon Jurkowski – Przewodniczący Rady Gminy.

*(Sprawozdanie w załączeniu)*

Ad. pkt 9

Odpowiedzi na interpelacje, wnioski i oświadczenia radnych:

Pan Wójt udzielił następujących odpowiedzi:

- naprawa dróg asfaltowych – na najbliższych komisjach przedstawię dane;
- parking i droga dojazdowa do cmentarza – w przyszłym tygodniu ogłosimy przetarg;
- wykup działek w Siennicy – 15 czerwca podpisujemy akt notarialny;
- chodnik w Grzebowilku – w przyszłym tygodniu z dyr. Solonkiem jest spotkanie odnośnie odwodnienia i przy okazji poruszymy temat chodnika.

Pan Z-ca Wójta odpowiedział odnośnie studni na cmentarzu – jak będzie odbiór przyłącza energetycznego to możemy dalej działać.

Ad. pkt 10

Podjęte zostały następujące uchwały:

- Uchwała Nr XXXVIII.0007.284.2018 Rady Gminy w Siennicy z dn. 07.06.2018 r. w sprawie zasad udzielania i rozmiaru obniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycielom, którym powierzono stanowiska kierownicze w szkołach i przedszkolach dla których organem prowadzącym jest Gmina Siennica

*Przewodniczący wszystkich Komisji Rady Gminy przedstawili pozytywne opinie do w/w uchwały.*

Głosowanie nad uchwałą

za – 11 głosów

przeciw – 0 głosów

wstrz. się – 0 głosów

- Uchwała Nr XXXVIII.0007.285.2018 Rady Gminy w Siennicy z dn. 07.06.2018 r. w sprawie przekazania projektu regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie Gminy Siennica organowi regulacyjnemu w celu zaopiniowania

*Przewodniczący wszystkich Komisji Rady Gminy przedstawili pozytywne opinie do w/w uchwały.*

Pan Stanisław Majszyk poinformował, że jego obawy budzi zapis o 0,5 m<sup>3</sup> wody na dobę, dla normalnego gospodarstwa domowego to tak, a jeśli chodzi o zwierzęta to powinno być więcej.

Pan Wójt poinformował, że to jest zapis o minimalnej ilości, czyli większa ilość jest dostarczana bez problemu.

Pan Stanisław Majszyk stwierdził, że powinien być zapis o zwierzętach albo większą ilości wody podać, trzeba znaleźć złoty środek.

Pan Wójt poinformował, że te zapisy są zgodne z ustawą Wód Polskich i nie możemy tego zmienić. Każdy większy gospodarz ma jeszcze jedno ujęcie wody. To jest minimalny wymóg gdzie musimy dostarczyć w przypadku awarii stacji.

Pani Hanna Dąbrowska zapytała, czy można wprowadzić zapis o zwierzętach bez podania ilości wody?

Pani Agnieszka Uścińska odpowiedziała, że regulaminy nigdy nie regulowały dostarczania wody dla zwierząt i nie ma podstaw prawnych do wprowadzenia takiego zapisu.

Głosowanie nad uchwałą

za – 8 głosów

przeciw – 1 głos

wstrz. się – 2 głosy

Pan Wójt poinformował, że w piśmie przewodnim do Wód Polskich zapytamy czy można wprowadzić zapis o zwierzętach.

- Uchwała Nr XXXVIII.0007.286.2018 Rady Gminy w Siennicy z dn. 07.06.2018 r. zmieniająca Uchwałę Nr XXXIII.0007.243.2017 Rady Gminy w Siennicy z dn. 28.12.2017r. dotyczącej Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Siennica na lata 2018-2025

Głosowanie nad uchwałą

za – 10 głosów

przeciw – 0 głosów

wstrz. się – 1 głos

- Uchwała Nr XXXVIII.0007.287.2018 Rady Gminy w Siennicy z dn. 07.06.2018 r. w sprawie zmian w budżecie gminy na 2018 rok

Pan Stanisław Majszyk stwierdził, że z działu rolnictwo zabiera się środki zamiast zostawić je na przydomowe oczyszczalnie, biorąc pod uwagę jakie mamy problemy.

Pani Skarbnik odpowiedziała, że jest potrzeba środków w dziale 600, więc szukamy ich w innych działach, a w 2019 roku są przesunięte z działu 600 na przydomowe oczyszczalnie. W każdym zadaniu dotowanym są też potrzebne środki własne, które musimy zabezpieczyć.

Głosowanie nad uchwałą

za – 10 głosów

przeciw – 0 głosów

wstrz. się – 1 głos

Ad. pkt 11

Sprawy różne i wolne wnioski:

Pan Marek Soćko poinformował, że jak było rozwożone kruszywo to kupka przy wjeździe w kierunku Świętoch nie została rozsypana, miało to być jak najszybciej zrobione.

Pani Krystyna Czmocho poinformowała, że studzienki telekomunikacji na ul. Szkolnej i Kołbielskiej rozsuwają się i dzieci mogą wpaść.

Pan Przewodniczący poinformował, że na ul. Spacerowej i Strażackiej są do zabrania skarpy oraz podziękował za rozwózkę kruszywa z f. soleckiego.

Pani Hanna Dąbrowska poprosiła o wykonanie poboczy i wycięcie zakrzaczeń na drodze Nowy Zglechów – Świętochy.

Pan Piotr Rosik zapytał na kiedy przewidziane jest kopanie rowów w Kulkach i ptakach?

Pan Z-ca Wójta odpowiedział, że zobaczymy w harmonogram, bo cały czas szukamy kogoś na koparko-ładowarkę. Będzie chcieli wziąć się za to jak najszybciej, aby to ogarnąć.

Pani Marzanna Zgódka chciała zapytać w imieniu większości nauczycieli szkoły w której pracuje, dlaczego jest taka duża różnica czasowa w ogłoszeniu konkursów na dyrektorów w PSP Siennica i PSP Grzebowilk?

Pani Sekretarz odpowiedziała, że są określone przepisy prawne które to regulują.

Pani Hanna Dąbrowska poprosiła, aby było gdzieś zapisane jakie śmieci można wywozić na PSZOK.

Ad. pkt 12

Przyjęty został jednogłośnie protokół z sesji odbytej w dniu 10 maja 2018 r.

Ad. pkt 13

Dziękując wszystkim za udział w obradach, Pan Przewodniczący dokonał zamknięcia XXXVIII zwyczajnej sesji Rady Gminy w Siennicy.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:  
insp. d/s Rady Gminy

*Chwesiuk*  
Ewa Chwesiuk

PRZEWODNICZĄCY  
RADY GMINY  
*Zenon Jurkowski*